
Ljetne radionice Samoborskog muzeja

Zaroni u Panonsko more

Znate li da su vrhovi Samoborskog gorja nekada bili 
otoci? Prostor Samobora nekada je bio morsko dno 
Panonskog mora u kojem su živjele različite životinje. 
Samoborski muzej čuva mnogobrojne fosile i zub jed-
nog od najopasnijih grabežljivaca toga doba – mega-
lodona. Megalodon je bio morski pas koji je mogao 
narasti do dvadeset metara te je gospodario Panon-
skim morem. Kako bismo što bolje upoznali ovu veliku 
zvijer, na radionici ćemo izraditi male papirnate replike. 
Ako voliš more i ne bojiš se morskih pasa ovo je prava 
radionica za tebe!

Razglednica iz Samobora

Jesi li ikada poslao ili dobio razglednicu? Dok nije 
bilo moderne tehnologije to je bio jedan od načina da 
pokažeš ljudima gdje si bio i što si vidio. Samobor-
ski muzej ima cijelu zbirku posvećenu različitim ra-
zglednicama koje su ljudi nekada slali. Na njima su se 
nalazili najpoznatiji kadrovi Samobora: trg, kapela sv. 
Ane, Stari grad… Tijekom radionici ćeš vidjeti neke od 
razglednica koje čuvamo, a onda nastupaš ti! Napravit 
ćeš svoju razglednicu i uz pomoć tempera prikazati 
naš grad u punom sjaju! 

Sastavi prošlost

Znaš li kada su ljudi počeli koristiti glineno posuđe? 
U Samoborskom muzeju čuvamo mnogobrojnu kera-
miku iz različitih razdoblja koja se razlikuje u veličini, 
boji i obliku. Jesi li se ikada zapitao kako je to posuđe 
ostalo sačuvano u cijelosti? Odgovor je da većina nije. 
Mnogobrojno posuđe je pronađeno oštećeno ili u ko-
madićima, ali su arheolozi i restauratori pronašli način 
kako da ga obnove. U sklopu radionice naučit ćeš 
neka od mogućih rješenja u postupanju s keramičkim 
nalazima u fragmentima te o čemu sve treba voditi 
brigu. Na kreativnom dijelu radionice pokušat ćeš s 
ostalom djecom u grupi rekonstruirati keramički nalaz.

Mala povijest planinarstva 

Voliš planinariti? Onda je ovo prava radionica za tebe! 
Radionica će se održati u Otvorenoj galeriji Samobor-
skog muzeja gdje ćeš posjetiti izložbu „150 godina 
– Tragom prvog izleta Hrvatskog planinarskog druš-
tva“ na kojoj ćeš saznati sve o bogatoj povijesti pla-
ninarstva u Hrvatskoj. Kustosica muzeja ispričat će ti 
priču o prvom planinarskom pohodu iz 1875. godine i 
razvoju planinarstva u Samoboru. Zatim ćeš „zasukati 
rukave“ i nacrtati vlastitu kartu Samoborskog gorja!
* radionica se održava u Vili Allnoch (Starogradska 12)

Iz škole na školicu 

Ne voliš kad ti roditelji zabrane mobitel i ne znaš što 
bi tada radio? Dođi i saznaj kako se zabaviti na „sta-
romodan“ način. Nekada kada nije bilo interneta i mo-
bitela, djeca su morala biti kreativna u osmišljavanju 
provođenja vremena. Iz toga su se rodile brojne igre 
koje su ostale sačuvane i danas. Neke od njih bile su i 
igre „školice“ i „gumi-gumi“. Naučit ćemo kakav je bio 
dječji život prije tehnologije, a potom ćemo se okušati 
u samim igrama. Ako voliš skakanje i natjecanje, onda 
ne smiješ propustiti ovu zabavnu radionicu!

„Čudovište“ u Samoboru 

Sigurno si čuo legende o vilama i vješticama, ali jesi 
li ikada čuo za Pozoja, Hajde i Bergmane? Na radio-
nici ćeš naučiti što je uopće legenda, zašto legende 
nastaju i kako se prenose. Upoznat ćeš se s manje 
poznatim legendama samoborskog kraja i saznati je li 
Samobor imao divove u okolici, tko je rudarima ukrao 
opremu, a tko je pojeo volove s polja. Razmislit ćemo 
jesu li legende potpuno izmišljene ili u njima im istine. 
Potom ćemo zaroniti u vlastitu maštu i nacrtati likove 
iz legendi uz pomoć vodenih boja.

Kosti iz prošlosti 

Arheološki nalaz kosti je neiscrpan izvor informacija iz 
kojeg arheolozi i antropolozi mogu saznati gotovo sve 
o životu životinje ili osobe kojoj kost pripada. Ako te 
zanima kako saznajemo informacije iz kostiju i kako 
znamo kome kost pripada, dođi na radionicu „Kosti 
iz prošlosti“. Naučit ćeš što smo sve saznali iz nalaza 
kostiju koje se čuvaju u Samoborskom muzeju i kako 
nam pomažu razumjeti prošlost samoborskog kraja. 
Potom ćemo zajedno napraviti umjetničke nalaze kosti 
od crnog papira i štapića! 

Koliko je sati? 

Školsko zvono je zazvonilo, ljeto je počelo i ti više uop-
će ne gledaš na sat. No, jesi li se ikada zapitao kada 
su ljudi počeli mjeriti vrijeme i zašto? Na radionici ćeš 
naučiti o upotrebi i razvoju sata kroz povijest, a saznat 
ćeš i kakve sve satove čuva Samoborski muzej. U jed-
nom satu (s čime ćemo to mjeriti? :) ) naučit ćeš kakvi 
sve satovi postoje, tko ih popravlja te kako se razlikuju 
stari i novi satovi? Iz šarenih kolaž papira napravit ćeš 
i svoj sat, zato tik-tak za zabavu je znak!

Crno bijeli svijet fosila

Jesi li spreman zaviriti u svijet fosila i otkriti ljepotu 
života na Zemlji tisućama godina unatrag?!  Ako jesi, 
pridruži nam se! Okamine ili fosili prava su umjetnička 
djela utkana u kamenu. Osim što nam pružaju vrijed-
ne podatke o geološkoj prošlosti, predmet su divlje-
nja i inspiracija mnogim umjetnicima. Ribe, školjke, 
ježinci, morski puževi, zvjezdače, alge... Samoborski 
muzej čuva brojne primjerke biljnih i životinjskih fosila 
iz Panonskoga mora koji će te potaknuti na stvaranje 
vlastite umjetnosti! Uz crni papir i bijelu pastelu uspjeh 
je zagarantiran!

U Samobor sa stilom

Svi putevi vode u...?! Sigurno si čuo za ovu poznatu 
izreku! No, ovoga puta nećemo se družiti u Rimu 
već u Samoboru! Od 1. st. pr. Kr. Rimljani su nase-
ljavali područje našega grada te za sobom ostavili 
zanimljive predmete među kojima se našao i jedan 
stilus. Riječ je o metalnoj pisaljki kojom se pisalo po 
povoštenim drvenim tablicama. Po uzoru na stare 
Rimljane, na radionici ćemo se pozabaviti poznatim 
latinskim izrekama i poslovicama, a one najzanimlji-
vije, u svom stilu, ovjekovječit ćemo zapisom na 
bookmarku!

Samoborac u novom ruhu

Euri, centi, kune, lipe... Novac je za koji si zasigurno 
čuo! A znaš li kako zovemo novac starih Kelta koji su 
prije više od 2 tisuće godina živjeli na području Sa-
mobora? Dođi na radionicu i nauči nešto zanimljivo o 
novcu Samoborcu! Samoborski muzej čuva nekoliko 
primjeraka srebrnog  Samoborca koje krasi prikaz ko-
nja i boga Apolona. Kako bi izgledao tvoj novac? Izradi 
svoj primjerak Samoborca, ukrasi ga prikazima po želji 
i podari mu novo ruho! 

Moj prijatelj mamut

Pripremi se za povratak u daleku prošlost i suživot s 
velikim vunastim mamutom! Jesi li znao da su naši 
preci do prije 15 000 godina živjeli zajedno s tim ve-
likim sisavcima!? Samoborski muzej čuva zanimljive 
predmete iz toga vremena koji svjedoče o bliskom od-
nosu pračovjeka i mamuta. O kojim se predmetima 
radi otkrit ćemo ti na radionici Moj prijatelj mamut. 
Zato razgibaj prstiće i ponesi osmijeh jer tvoj te mamut 
čeka!

Škrinjica uspomena

Škrinja je u prošlosti čuvala svašta – odjeću, plahte, 
nakit, novac, dokumente, brašno ili žito. Prije orma-
ra, komode i ladičara, drvena škrinja mogla se naći 
kao dio kućnog inventara gotovo svake samoborske 
hiže. Kakav to običaj vežemo uz škrinju i kakve veze 
škrinja ima sa svatovima, saznaj na radionici Škrinjica 
uspomena! Ukrasi svoju škrinjicu i u nju pohrani crte-
že, fotografije i zapise omiljenih doživljaja i aktivnosti 
ovoga ljeta koje ćeš još dugo pamtiti. 

 
Ne baš tako strašno strašilo

Marljivo na polju radim, urod tvoj od ptica branim! 
Poljodjelstvo je dugo vremena bila temeljna gospo-
darska grana našega kraja te su naši preci živjeli od 
onoga što su sami uzgojili na zemlji. Ne bi li svoj 
urod zaštitili od gladnih ptica, po poljima, vrtovima i 
vinogradima su postavljali strašila. Imaš vrt ili uzgajaš 
bilje u tegli na balkonu? Pod hitno ti treba strašilo! 
Pridruži nam se na radionici i izradi svoje Ne baš tako 
strašno strašilo.

Provedi i ti ljetne
praznike uz najzabavnije 
dječje radionice u gradu!

Po završetku svake radionice djecu 
nagrađujemo besplatnom kuglicom sladoleda  
u slastičarnici Nebi na Trgu kralja Tomislava!!!  
U slučaju lošeg vremena radionica se otkazuje.

Više informacija saznaj na web-u 
i facebook stranici Muzeja
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